
  

 

 
 

 
 
Stadt Halle (Saale) 03.05.2017 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
Beschlusskontrolle zur Sitzung des Jugendhilfeausschusses vom 06.04.2017 
TOP: 9.3  
mündliche Anfrage der Stadträtin Dr. Regina Schöps (NEUES FORUM) 
Betreff: Kita Heide-Süd, Kinderzahlen und Fachpersonal 
 
Frage 1: 
 
Wie viele Kinder und Fachpersonal sind mit Stand 31.03.2017 in der Kita Heid-Süd 
untergebracht bzw. beschäftigt? Was sind die Gründe für eventuell geringere Zahlen? 
 
Antwort: 
 
Anzahl Kinder und Fachpersonal mit Stand 31.03.2017: 

 

• Anzahl Kindergarten (KG):  32 Kinder 

• Anzahl Kinderkrippe (KK):  30 Kinder 

• Anzahl Personal:     6 Mitarbeiterinnen 

 

Darstellung der zukünftigen Entwicklung (04.2017 - 05.2017) 

 

• April: 68 Kinder (36 KG /32 KK)        6 Mitarbeiterinnen  

• Mai: 71 Kinder (39 KG / 32 KK)        8 Mitarbeiterinnen 

 

Frage 2: 
 
Bis wann soll die Kita komplett belegt werden? 
 
Antwort: 
 
Die geplante maximale Auslastung (40 Krippenkinder, 70 Kindergartenkinder) und 
Personalbesetzung wird Anfang 2018 erreicht. Bis dahin steht in diesem Prozess immer 
wieder die Identifizierung von Stärken/Schwächen an. Das Verfahren der ansteigenden 
Auslastung ist notwendig, da Gebäude, Außenflächen,  Geräte, Ausstattung und Personal 
sich „im Testlauf“ befinden. Das neu „zusammengestellte„ Team erarbeitet zudem das 
Konzept und befindet sich in der Teamentwicklung bei gleichzeitig leicht steigender 
Auslastung. Die Bearbeitung, Klärung und Konsens durch Team- und Elternveranstaltungen 
nimmt enorme Zeitressourcen in Anspruch. Parallel erfolgt die weitere Personalgewinnung, 
wobei auch die Fluktuation als Einflussfaktor zu beachten ist. Mit Eröffnung steht auch die 
Eingewöhnung der Kinder an. Dies wird bevorzugt in kleinen Gruppen durchgeführt. 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 


